

古雅幽樸的碧岳神哲學院



劉賽眉



寂靜地佇立在鬧市之中，却絲毫染不着俗塵的碧岳神哲學院，常常給人一種平實古樸的印象。院內的建築頗具中國色彩，顏色淡素無華。

碧岳神哲學院座落於寶島之南，是台南教區培育成年聖召之搖籃。該院於一九六二年成立，目的原為陶成年歲較長的晚期聖召。碧岳亦如其他教區性的神哲學院一樣，以培養牧者為主要責任，開設基本之神哲學課程，學制五年，修業期滿，品行良好者，可准予晉鐸。

到了一九七二年六月，台灣中國主教團共同決定，所有未考取大學之修士，均遣送至台南碧岳修院受訓，因此，碧岳修院成立之初衷乃稍有更改。該院自成立迄今已有二十餘年，學成晉鐸之神職約有五十多人，目前有修士共二十四人，分屬七個教區、五個修會。

碧岳神哲學院設有院長一人，負責全院院務，此外尚有協助照料院內事情的總務、照顧修士們精神生活的指導神師。該院的神哲學教授，除授課以外，還從事譯著的工作，已出版的譯著有多種，例如教會文獻、神修、古典教父著作等等，他們對於推動教會本地化的工作，亦不遺餘力。

碧岳修院近年來亦採開放政策，容許附近的女修會派修女或初學生來選讀或旁聽；該院也全部以中文授課，在台南教區扮演着極為重要的角色。

